

渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2020年10月

28

星期三
庚子年九月十二
今日4版

国内统一刊号：CN50-1071

邮发代号：78-107

零售每份0.5元

广告刊例：4000元/版

印刷：重庆报业印刷有限公司

地址：重庆市渝北区双凤桥

电话：023-67822442

网址：www.ybbs.com



以“一家亲”感情推动常态化合作 以“一盘棋”意识促进高质量发展 云阳县党政代表团到我区考察交流

唐川张学锋谭庆覃昌德等参加

本报讯(记者 郑和顺)10月26日,云阳县委书记张学锋、县委副书记、县长覃昌德带领云阳县党政代表团到我区考察,就进一步深化区域合作、加强对口帮扶、助推脱贫攻坚展开交流。

渝北区委书记唐川,区委副书记、区长谭庆,区委常委、常务副区长廖红军等陪同考察。

当天下午,云阳县党政代表团一行首先来到位于临空前沿科技城的OPPO重庆生态科技园,走进展厅了解产业园规划情况,体验最新款手机产品,参观自动化生产线的智能制造流程。随后,代表团考察了位于空港工业园区的传音科技有限公司和天航精工科技有限公司,走进智能手机装配车间、摄像头封装、测试车间,了解企业研发生产情况。

张学锋、覃昌德对渝北区通过构建“品牌企业+代工企业+关键核心零部件企业”全产业链,打造千亿级智能终端产业集群的思路、举措和成效给予高度评价,认为这样的招商引资思路、培育产业措施等值得云阳学习借鉴。在位于创新经济走廊建成区的再升科技有限公司,代表团一行走进展厅、车间、实验室等地,参观了解公司的微纤维产品、空气净化工艺等情况,对该公司在此次疫情中紧急生产N95口罩的贡献表示赞赏。

考察过程中,唐川、谭庆与张学锋、覃昌德等云阳县领导边走边谈,畅谈叙友情,谋划发展。唐川代表渝北区委、区政府对云阳县党政代表团一行表示热烈欢迎。唐川说,当前,渝北正以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻习近平总书记对重庆提出的重要指示精神,在市委、市政府的坚强领导下,大力推进“五个千亿级”产业集群和农村“双十工程”建设,加快打造现代产业聚集区、协同创新引领区、内陆开放先行区、城乡融合示范区,积极在推动成渝地区双城经济圈建设、“一区两群”协调发展中展现新担当、实现新作为。做好对口帮扶云阳工作,助推云阳高质量打赢脱贫攻坚战,是市委、市政府交给渝北的光荣任务,是义不容辞的政治责任。接下来,希望双方加强工作协调,在产业协作、人才协作、劳务协作、消费扶贫等方面继续下功夫,抓好项目化、事项化落实,巩固帮扶成果,扩大合作成效,以“一家亲”感情推动常态

化合作,以“一盘棋”意识促进高质量发展,不断增强两地人民福祉。

张学锋感谢渝北区委、区政府近年来给予云阳的对口帮助和大力支持。他说,渝北大力支持云阳脱贫攻坚,倾注真情实意,投入真金白银,有力促进了云阳脱贫攻坚和经济社会发展,彰显了“全市一盘棋”的大局意识,饱含着“两地一家亲”的深情厚谊,展示出“攻坚一起上”的责任担当,谱写了对口帮扶的动人篇章。云阳将借助渝北的帮助和支持,以更加扎实的作风和举措,推动合作落地生根、开花结果,坚决打赢脱贫攻坚战。希望两地深化交流对接,让友谊更加深厚、明天更加美好。

云阳县领导刘昭云、杨志奇,渝北区和云阳县有关单位负责人参加。

本报讯(记者 杨蓉琳)10月26日,区委副书记、区长谭庆主持召开区政府第94次常务会议,研究城市综合管理等工作。

会议播放了我区场镇市容环境秩序问题曝光专题片,听取了区近段时间以来城市综合管理工作情况汇报。谭庆指出,近年来,渝北城乡建设步伐加快,城市功能配套进一步完善,城市品位显著提升;同时,农村大力实施人居环境整治,推进“双十工程”,环境不断优化,乡村面貌焕然一新。但客观来看,部分场镇还存在路面破旧、设施落后、功能缺失、环境脏乱等问题,不仅严重影响渝北形象,更影响群众的生活品质和幸福感。全区上下要深入贯彻落实习近平总书记“城市管理要像绣花一样精细”的重要指示精神,主动作为、主动作为、主动作为,加快解决一批影响市容市貌的突出问题,切实提升城市精细化管理水平,打造一座有温度、有颜值、有品味的宜居之城。

区政府第九十四次常务会议要求 主动作为 系统治理 精细管理 加快改善提升城市和市场镇市容环境形象

主动作为 系统治理 精细管理

谭庆要求,城市和市场镇综合管理关系渝北形象和发展,关系群众的幸福感和满意度,全区各级各部门要进一步提高政治站位,强化形象意识、守土意识、责任意识,着力做好城市综合管理各项工作。要强化主动作为,坚持问题导向,推进“马路办公”常态化、机制化,主动审视本领域存在的问题,建立问题清单,明确整改时限和责任人,以问题的早发现、快解决推动形象改善显成效。要注重系统治理,做好城市、场镇工程治理项目的梳理,及时对影响市容市貌的基础设施进行查漏补缺,加快推进“硬件”建设,为城市综合管理奠定坚实基础。要解决突出问题,针对视频曝光情况,加快解决高速沿线乱拉乱挂、乱设广告,部分场镇垃圾乱丢、污水横流、线网凌乱,老旧场镇形象脏乱等问题,做好常态化工作保障,确保场镇形象长效改善。要加强宣传引导,充分调动社会力量,以人性化的管理服务推进城市建设和管理,以共建共治共享推动社会不断进步,让城市更有温度,让农村乡愁更浓。要强化综合考核,加强工作调度,持续曝光问题,持续监督整改,确保压力传导到位、责任落实到位、管理效果到位,推动全区城市综合管理质效整体提升。

区委领导廖红军、王充、李永成、张广莉、颜其勇、张同伦等参加会议。

重庆龙兴足球场加紧建设 将承办2023年足球亚洲杯,可容纳6万人观赛



本报讯(记者 周新宇)近日,记者从龙兴公司获悉,作为2023年亚洲杯赛事的10座专业足球场承办地之一的重庆龙兴足球场正加紧建设,预计2022年12月交付使用。

据悉,第18届亚洲杯将于2023年6月至7月在中国举办。本届赛事共有24支队伍参加,将进行51场高水平比赛。2019年12月28日,中国足协正式公布包括重庆在内的10座城市成为2023年亚洲杯承办城市,龙兴足球场成为比赛场地之一。

龙兴足球场是重庆首座专业足球场,用地面积约303亩,可容纳约6万人观赛。

球场效果图显示,重庆龙兴足球场形如一团旋转的火焰。重庆龙兴足球场设计总负责人、中建西南院副总建筑师李峰表示,球场设计汲取了重庆“火辣的生活方式、火红的发展势头和亚洲杯火热的足球激情”,以汇聚、旋转、上升的流畅曲线元素贯穿于规划、景观和建筑设计中。其旋转上升的强烈动势,像一条腾飞的巨龙,寄托了中国足球由此腾飞、走向世界的美好愿望。

值得一提的是,重庆龙兴足球场将在南看台打造一个超过9000座的超级球迷看台,以在现场形成良好主场氛围。

据悉,重庆龙兴足球场投用后,除了承办2023年足球亚洲杯外,还将引进各类国际国内赛事,将龙兴打造为全市足球赛事中心。

重庆龙兴足球场效果图

关爱计生特殊家庭 营造良好社会氛围 我区首个「暖心家园」建成投用

本报讯(记者 周新宇)近日,记者从龙溪街道计生协会“暖心家园”建成投用。

据了解,龙溪街道计生协会“暖心家园”设有书画室、谈心室和图书室,将充分发挥街道计生专干和“暖心家园”骨干分子的作用,及时掌握困难情况和思想状况,做好计生特殊家庭的信息搜集、情感支持、服务关怀、互助互慰志愿者工作,定期开展慰问帮扶活动,发挥互助互慰能力。

龙溪街道计生协会“暖心家园”是渝北区首个暖心家园,也是渝北区计生协关怀特殊家庭、落实暖心行动的良好载体,更是传递党和政府关心、关爱的重要渠道。它的建成投用将为计生特殊家庭搭建相对独立的倾诉、交流的平台,也将带来更便利化、专业化、个性化的服务。

据了解,今年以来,渝北深入开展计划生育特殊家庭“暖心行动”,为计划生育特殊家庭提供全方位扶助,让计划生育特殊家庭感受到关爱和温暖;倡导全社会关心关爱计划生育特殊家庭,推动形成关爱关爱的良好社会氛围;使扶助工作更加规范、制度更加健全、活动更加丰富。到2020年,扶助工作基本覆盖全区,各镇街计划生育协会普遍开展计划生育特殊家庭扶助工作。到2025年,实现扶助工作规范化、制度化、常态化。

决战决胜 脱贫攻坚

这几年,统景镇西新村的贫困户罗胜银脸上堆满了笑容,笑容发自内心,充满对生活的信心和热爱。带给他信心的,是区民政局和镇村帮扶干部似亲人般锲而不舍的努力。

发展产业 果园年收入翻3倍

近日,正在统景镇西新村李子园忙碌的罗胜银,袖子和裤腿上沾满了泥土,他喜笑颜开地说:“我种植了3亩李子园,今年李子收入比2015年翻了3倍,一年收入达9000元。”

统景镇西新村第一书记、驻村工作队队长郑严介绍,今年45岁的罗胜银,因为一次偶然的事,成了四级残疾,曾一度萎靡不振。其母亲患有高血压,大女儿高三,升学期在即,小女儿也在读小学。种种压力几乎让他失去了生活信心。“仅靠他和妻子在外务工的收入,连维持生活都很困难。”郑严说。

为帮罗胜银想办法摆脱困境,2014年,村干部为其申办建档立卡贫困户,确定了区民政局和镇村干部的三级帮扶人,为其申请到了7万多元政策补贴,用于危房改造重建,争取到1万多元的高等教育、义务教育助学金,1000多元的医疗费报销,同时积极开展消费扶贫,帮忙推销他的李子、鸡、鸡蛋等农产品。

2019年,区民政局补贴58万元,用以支持西新村安装天然气管道,罗胜银家因此也用上了天然气,生活条件得到极大改善。

从悲观到乐观,从消沉到振作。现在,罗胜银家的生活一天比一天好,大女儿大学毕业当上了老师,有了一份稳定的收入。“养的草鱼、鲫鱼、花鲢,今年12月就可以上市销售,预计能卖5000多元钱。”罗胜银说,自己对未来的生活充满信心。

统景镇西新村脱贫的“秘笈”

本报记者 柯雨 通讯员 吴光霞

摘下“穷帽” 有花有果有盼头

49岁的贫困户黄明也笑了,自从种上了4亩地果树,几年过去,果树陆续挂果,形成了产业规模,稳稳当当地摘下了“穷帽”。

回忆起13年前的艰难日子,黄明仍觉心酸。当时,他肋骨摔断,没钱动手术,为保住生命,靠吃药控制病情,但每月仍需800多元药费,11岁女儿读书需要钱,残疾妻子怀着的二宝出生也需要钱,家庭负担几乎压垮了他。

了解到这一情况后,西新村党总支书记黄孝成与镇帮扶干部李华找到他,和他谈心,为其拟定脱贫思路。在他们支持下,黄明在自家房前屋后种上了果树,打理出荒荒地,栽种了樱桃、枇杷、桃子等果树。如今,黄明家3月有樱桃、4月有枇杷、5月和6月有桃子、7月有李子,大半年都有花赏、有果售。

有了产量,如何销售出去呢?果树生病了,又怎么办?在区民政局的关心支持下,黄明的担忧一一被化解。果树出现病兆,区民政局请来农技专家为李子树把脉问诊;果子熟了,主动联系社工到黄明家帮忙摘李子,请商贩到果园现场收购。今年上半年,黄明家的樱桃卖了近2000元,枇杷卖了5000多元,桃子卖了2000多元,李子卖了5000多元。

为给黄明争取政策,筹措资金,帮扶干部们在果园建起了水池,安装了滴灌,修了产业便道,添置了太阳能抽水机。黄明家想养殖蜜蜂,他们又帮忙买来蜂箱,请技术员手把手教黄明夫妻养蜂。现在,黄明家的蜜蜂养殖发展到了4桶,说起今天的幸福生活,黄明喜笑颜开。

精准帮扶 致富增收路子多

西新村地处统景镇东北部,距场镇较远,山高林密,可耕种面积不多,抵御自然灾害的能力



如今,49岁的贫困户黄明不但家里有花赏、有果售,还养起了鸡和蜜蜂

不强。曾经,这里行路难、用电难、居住条件差成为制约村民致富增收的主要问题。村民收入主要以外出务工为主,以简单的种养业为辅,增收渠道单一。

伴随脱贫攻坚战全面打响,西新村的面貌也随之发生了彻底的变化。政府在政策、项目、人员等方面都进行倾斜和重点照顾,全村已进入巩固脱贫成果阶段,实现了历史性转变。

“我们根据村里的实际情况,强弱项、补短板、找方向,在产业发展、基础设施建设、教育扶贫等多方面下大力气,成效明显,改观很大,激发了群众的内生动力,群众生活更有盼

头了。”郑严介绍,为了真正让贫困户掌握产业发展技能与脱贫致富技巧,切实增强贫困户自身造血功能与可持续发展后劲,西新村和区民政局的帮扶干部加大对贫困户技能培训力度,邀请专家开展以瓜果苗木、家禽牲畜、蜜蜂养殖等为重点的农业技术培训和动物防疫培训,加大农业基础设施的支持扶持力度,优化农村生产生活条件,村民增收致富的路子更多了。

如今,曾经条件最差、产业发展最弱的西新村富裕了,乡间道路变宽敞,村容变靓丽,连贫困户家门口也是干干净净,村口的“文明村规”牌在阳光下格外耀眼……